Информация  
по результатам контрольного мероприятия 
«Проверка целевого, рационального и эффективного использования средств субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и иные цели, эффективность использования муниципального имущества» муниципального казенного учреждения культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» Шаблыкинского района Орловской области

          В соответствии    с  планом работы Контрольно-счётной палаты Шаблыкинского района  на  2022 год  председателем Контрольно- счетной палаты Вагнер Е.Ю.  проведена проверка  целевого, рационального и эффективного использования средств субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и иные цели, эффективность использования муниципального имущества» муниципального казенного учреждения культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» Шаблыкинского района Орловской области
      Проверка проводилась с  ведома  Директора Учреждения Гуровой С.Н., и в присутствии   бухгалтера Бочкиной Г.С.
       Проверка начата  09 июня 2022  г.  и  окончена  04 июля  2022  г. 

В проверяемом периоде учреждение осуществляло свою деятельность на основании Устава муниципального казенного учреждения культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система», утвержденного Постановлением Администрации Шаблыкинского района от 14.12.2011 года №316.

В соответствии с действующим Уставом МКУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» (далее – Учреждение) является муниципальным казенным учреждением культуры Шаблыкинского района, является некоммерческой организацией, созданной для осуществления полномочий  органов  местного  самоуправления  в  сфере  библиотечного  дела. 

Основной вид деятельности по ЭКВЭД 91.01 – деятельность библиотек и архивов. 

Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые в финансовом органе Администрации Шаблыкинского района, печать, бланки, штампы,  может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные права, несет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде.

           Учреждение имеет в своей структуре: 

- 12 библиотек-филиалов. 

          Функции и полномочия учредителя учреждения осуществляет Администрация Шаблыкинского района» (далее – Учредитель).

В ходе контрольного мероприятия выявлены нарушения:
1. В нарушение приказа Министерства Финансов РФ от  20 ноября 2007 года N 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений»   и п.2 ст.221 БК РФ в бюджетную смету  на 2020 год не вносились изменения. Сумма увеличения не внесенных изменений  в бюджетную смету за 2020 год составила 1526,7 тыс.руб.( п.1.2.45 Классификатора нарушений).
2. Выявлены нарушения порядка принятия и оплаты бюджетных обязательств, выразившиеся в принятии бюджетных обязательств за пределами доведенных лимитов бюджетных обязательств. В нарушение п.5 ст. 161, ст. 162, п.3 п.5 ст. 219 БК РФ приняты  бюджетные  обязательства сверх установленных бюджетных назначений  на сумму 195,4 тыс. руб., в том числе: 

- по расчетам с персоналом, налогам и отчислениям во внебюджетные фонды – 195,4 тыс. рублей.

3. Состав Учетной политики учреждения не соответствует требованиям, установленным п. 6 Инструкции № 157н (с 1 января 2019 года должны выполняться требования п. 9 ФСБУ «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», которые схожи с положениями п. 6 Инструкции № 157н).

4. В Учетной политике не установлен порядок расчетов с подотчетными лицами путем перечисления денежных средств на банковские счета физических лиц – сотрудников Учреждения, для осуществления с использованием банковских карт, выданных в рамках «зарплатных проектов».

5. В ревизуемом периоде средства бюджетного финансирования расходовались Учреждением на уплату пени и штрафов. Общая сумма пени, уплаченная учреждением составила 20026,07 рублей, что в соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации является неэффективным использованием бюджетных средств.

6. В предоставленных Учреждением карточках-справках формы ОКУД 0504417 (Приказ Минфина РФ от 30.03.2015года № 52н) заполнены не все реквизиты: образование, стаж, дети, иждивенцы, оклад, дата рождения.

7.       В соответствии с приказом Росархива от 20.12.2019 года № 236, который утвердил Перечень типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности госорганов, органов местного самоуправления с указанием сроков их хранения : лицевые счета работников, карточки-справки по заработной плате должны храниться 50/75 лет ЭПК, где «ЭПК» означает, что указанные документы после истечения установленного срока их хранения могут быть отобраны на постоянное хранение. Применение карточки-справки ф. 0504417 закрепляется в учетной политике учреждения, основанием является Приказ Минфина РФ № 52н от 30.03.2015 г.  МКУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» рекомендуется применение карточки - справки ф.0504417 закрепить в учетной политике.

8. В нарушение  постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004г. № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» в проверяемом периоде не  использовались записки-расчеты при предоставлении отпуска сотрудникам формы Т-60.

9. Установление выплат стимулирующего характера   осуществляется с нарушением Положения пункта 3 Положения «Порядок и условия установления выплат стимулирующего и компенсационного характера».  В связи с чем в проверяемом периоде были необоснованно выплачены стимулирующие выплаты:

- в  2020 году – 410748 руб.;

- в  2021 году – 410748 руб.

10.   Приказами  директора МКУК «Межпоселенческая  централизованная      библиотечная система» от 21.12.2021 г. б/н  работникам выплачены дополнительные выплаты стимулирующего характера в сумме 1744385,56 руб.   Выплаты произведены без учета целевых показателей эффективности работы работников учреждений культуры.  Таким образом в проверяемом периоде были необоснованно выплачены стимулирующие выплаты работникам  в сумме 1744385,56 руб.

11.  Не разработана должностная инструкция специалиста в сфере      закупок.  

12.   В нарушение части 1 статьи 16 Закона о контрактной системе в 2021 году МКУК «Межпоселенческая централизованная  библиотечная система» осуществляло закупки до утверждения плана – графика закупок на 2021 год (договоры от 11.01.2021 №4-3716-21, от 11.01.2021 №У3201/38Ш). 

13. При проверке  договора от 11.01.2021 г. N4-3716-21  установлено,  что условие о том, что цена контракта является  твердой и определяется  на весь срок исполнения контракта, отсутствует.

Таким  образом  в нарушение  части  2 статьи  34 Закона  о контрактной  системе при заключении  договора  от 11.01.2021 г. №4-3716-21  Заказчик  условие,  что цена кoнтракта  является  твердой и определяется  на весь срок исполнения  контракта  не установил.

14. В  2021  году  Заказчику  необходимо  было осуществить закупки  у  субъектов  малого  предпринимательства,  социально ориентированных  некоммерческих  организаций  на  сумму  не  менее 92672,57 рублей. Объем  закупок,  который  закупок  осуществил у  субъектов  малого предпринимательства,  социально  ориентированных  некоммерческих  организаций, составил  0 рублей,   что не  соответствует требованиям  статьи  30 Закона  о контрактной  системе.

Председатель КСП

Шаблыкинского района                                                                               Е.Ю. Вагнер

